



Недавно центр помощи детям «Добрые сердца» обрёл постоянного руководителя. Новым директором стала Галина Потапова. До этого она много лет была начальником отделения по делам несовершеннолетних отдела МВД «Коркинский».

и отпускают

## Варвара Юрьева

ейчас в центре помощи постоянно проживают 27 ребят от 10 до 19 лет. Есть ещё две студентки Челябинского механико-технологического техникума и филиала Челябинского государственного колледжа индустрии питания и торговли, им предоставили места в общежитиях учебных заведений. Остальные дети обучаются в школах № 10, 9, 8 и в школе с OB3. По уставу в центре могут находиться дети от 3 до 23 лет, если они обучаются на очном отделении.

На данный момент в «Добрых сердцах» три группы ребятишек, в каждой «свои мамы» и ещё несколько воспитателей. Одиннадцать девочек живут в отдельных комнатах, а мальчишки – по несколько человек.

– В нынешнем году у нас сразу шесть выпускников девятых классов готовятся к поступлению в техникумы и колледжи. Самое главное успешно сдать экзамены, ребята и педагоги делают на это основной упор, – рассказывает Галина Потапова. – Кто-то с нетерпением ждёт свободы, а кто-то наоборот не хочет уходить - прирос к родным стенам, друзьям, воспитателям.

Будущие абитуриенты собираются поступать в Коркинский горно-строительный техникум на мастера отделочных работ и оператора ЭВМ, в ЧГКИПиТ на кондитера, две девушки выбрали индустрию красоты, которой обучают в Челябинском механико-техно-

логическом техникуме, а ещё одна мечтает реализовать себя в правоохранительной деятельности, поэтому планирует поступить в Южно-Уральский многопрофильный колледж.

Как говорит новый директор, все ребятишки хорошие, но, как и в любой семье, бывают проблемы и споры: «У каждого есть своё мнение, которое они отстаивают. В такой жизненной ситуации девчонки и мальчишки с раннего детства привыкли рассчитывать только на себя. У них нет родителей, чтобы решать все трудности».

Сотрудники «Добрых сердец» стараются разнообразить досуг своих подопечных и развить их таланты. Инструктор по труду Наталья Вол-

ОДНИ

«ДОБРЫХ СЕРДЕЦ»

готовятся

К ЭКЗАМЕНАМ,

ОТПРАВИЛИСЬ

В САНАТОРИЙ

кова занимается с ребятишками рукоделием. На своих уроках она учит их рисовать, вышивать крестиком, мастерить поделочень любят алмазную мозаику. Под началом Натальи Валентиновны дети

постоянно участвуют в творческих конкурсах, плоды их трудов нередко можно встретить на экспозициях в выставочном зале. А ещё воспитатели понемногу обучают ребят азам кулинарии. Они вместе пекут хлеб, на праздники готовят пироги, на Новый год выбирали рецепты и

Большое внимание детям из центра помощи уделяет благотворительный фонд

делали салаты.

«Фабрика добра» компании «Sybox». Волонтёры постоянно проводят интересные мастер-классы, а в единый день именинника возят ребятишек на развлечения.

В апреле четырнадцать воспитанников побывали на оздоровлении в санатории посёлка Мирный. А выпускникам не до этого, у них горячая пора - подготовка к экзаменам.

- С детьми ежедневно работают воспитатели, педагоги дополнительного образования, психологи. Мы стараемся делать уклон на социализацию, чтобы они были готовы выйти в большой мир и не боялись жить без нашего постоянного участия, – отмечает Галина Потапова.

Однако даже после того, как птенцы выпорхнут из гнезда, сотрудники «Добрых сердец» не выпускают их из виду. Они узнают о том, как складывается их судьба, где учатся, работают, как обстоят дела

с жильём. Если возникают трудности, всегда приходят ВОСПИТАННИКИ на помощь.

Помимо ухода и воспитания ребят, на их наставниветственность за то, где и как выпускники будут жить, став самостоятельными.

Все ребята статусные – то есть сироты, те, у кого родные по каким-то причинам не могут быть рядом или лишены родительских прав. Последние обязаны ежемесячно платить алименты. Сироты находятся на полном государственном обеспечении. Наша задача - сохранить и приумножить их накопления, чтобы, уйдя из центра, они имели средства на жизнь, – объясняет директор.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

## Трудно сдерживать слёзы...

#### Валентина Мартынова

Отгремели салюты в честь 80-летия Великой Победы, отзвучали песни военных лет, а восхищение и добрые впечатления от праздников в детском саду № 2 и семейном МФЦ не проходят до сих пор!

Меня вместе с другими детьми защитников Отечества – Зоей Босовой, Виктором Коваленко, участницей советско-афганской войны Верой Гизатуллиной пригласили в МФЦ. Здесь трогательно и проникновенно читал стихотворение Максим Ходжиогло, Максим Витальев исполнил песню «Прадедушка», захватывающе показали

сценку «Брат и сестра» Игорь Ананин и Маша Зорина. Спасибо за такой подарок к Дню Победы детишкам и педагогам Ольге Паньжиной, Наталье Ткачук, Наталье Горбуновой и Марине Бабарыкиной!

В детском саду № 2 зал был украшен величаво. Доска Памяти сразу напоминала о тех грозных днях. Дети всех возрастов, начиная с самой младшей группы, рассказали о войне в стихах, песнях, танцах. Трудно было сдерживать слёзы – так убедительно, правдиво, проникновенно был исполнен каждый номер. В этом заслуга сотрудников дошкольного учреждения Ольги Маликовой, Ольги Анисимовой, Ксении Рязанцевой, Оксаны Снытко, Марины Бабарыкиной и других.

## ОДНА НА ВСЕХ

# Герой нашей семьи

### Маргарита Гатина,

первоклассница школы № 7

В нашей семье День Победы особенный, как и для многих других семей. Хочу рассказать о своих прапрадеде и прапрабабушке.

Мой прапрадед Пётр Андреевич Титов – инвалид Великой Отечественной войны. Родился в 1908 году в Челябинской области. Прапрабабушка Татьяна Степановна родилась в 1909 году. После свадьбы они переехали в город Коркино. Прапрадед работал, прапрабабушка занималась детьми и вела хозяйство. У них было трое детей.

В сорок первом году началась война... Пётр Андреевич был призван Еткульским РВК 31 августа 1941 года, попал в 37-ю стрелковую дивизию 20-й стрелковый полк рядовым. Он очень любил свою семью и был единственным кормильцем. Как же тяжело было уходить, покидать своих родных, ведь он не знал, сможет ли увидеть их вновь....

Жена осталась с детьми, младшему было всего три месяца. Ей пришлось привыкать к жизни без мужа. В лютые морозы она с летьми ходила в лес за дровами, искали угольки от проходящих поездов. А по весне собирали гнилую картошку и пекли из неё лепёшки. Старшая дочь Руфа, которой было 14 лет. устроилась работать в столовую, чтобы не дать умереть от голода младшим брату и сестре. На плечи этой худенькой девочки легли тяжёлые заботы о своей семье.

Однажды Татьяна Степановна потеряла талоны на хлеб, она понимала, что остатков на всех не хватит, и кормила только детей. Маленький Володя очень любил хлеб, когда его не было, он гром-

ко плакал. Мать до крошечки отдавала детям, сама не ела. От голода у неё кружилась голова.

Шли годы... Татьяна Степановна верила, что кончится война, и дед вернётся живым.

Оглушительные взрывы, выстрелы. С убитых снимали ватники и шинели, чтобы не замёрзнуть в лютые морозы. От взрыва мины Петру Андреевичу оторвало ногу. Он истекал кровью, его спас сослуживец. Попал в госпиталь. Через неделю, в мае 1945 года, советские войска победили.

Хромая, на костылях он шёл по родной улице. Все соседи выбежали. С нашей улицы на фронт ушли 11 человек, а вернулся только один. Каждая из женщин в душе молила, чтобы это оказался её муж, сын, брат. Встречали как героя. Обнимали и плакали, спрашивали о своих родных.

Пётр Андреевич был сильным и волевым человеком. Награждён медалями и орденом Великой Отечественной войны второй степени. Пошёл работать в торговлю, а вечерами строил большой дом для своей семьи. Ночами испытывал сильнейшие боли, протез за день натирал ногу

После войны у супругов родились ещё двое детей. В 1960 году прапрадеда не стало. Он умер на пороге работы от остановки сердца, ведь оно многое перенесло. Прапрадеда внесли в Книгу Памяти «Послевоенные годы», которая хранится в архиве военкомата. Прапрабабушка всегда рассказывала о войне со слезами на глазах. Её не стало в 80 лет.

Я и моя семья часто посещаем могилу прапрадеда и прапрабабушки. С великой благодарностью говорю им: «Обещаю быть человеком не хуже вас!»